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NOVINKY NA ŠLOLE 
Za tento měsíc se toho na škole opět hodně stalo. Začala vánoční nálada, všechny třídy začaly 

zdobit své třídní stromečky a rozsvítil se nádherný velký strom ve vestibulu školy, okolo něj 

je nádherný betlém, který vytvořila školní družina. 

Taky máme na škole novou paní učitelku. Jmenuje se Lucie Uhrová a nastoupila místo paní 

učitelky Navrátilové. Takže většinu tříd učí na rodinnou výchovu a dějepis. Je to hodná 

učitelka, někdy bych řekla až moc. Je mladá a hlavně učí na Ležákovce první rok, takže ještě 

moc neví, jak to tady všechno chodí a musí se do toho dostat. Ale já si myslím, že když na ni 

budou všichni hodní jako ona na ně, všechno ji naučí, rychle zapadne a určitě jí to půjde lépe. 

Je to určitě těžké, musí se naučit mnoho nových jmen a tváří. Já si jsem skoro jistá, že se tady 

paní učitelce líbí a všichni jsou na ni hodní a budou i dál, i když nepůsobí úplně autoritativně, 

ale to je samozřejmě jen můj názor.  

Jinak na škole proběhlo „Vánoční těšení“, kde bylo spousta dílniček, ve kterých si děti mohly 

vytvořit dárečky s vánoční tematikou. Rozsvítil se stromeček a na všechny dýchla vánoční 

atmosféra, která se určitě povedla vytvořit.    

                                                                                                                

                                                                                                            

Barbora Hladíková, IX. B  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

 

 

Milí žáci,  

Určitě se zase těšíte na Vánoce  

jako každý rok, a tak si je pořádně užijte! 

Hlavně nedělejte žádné koniny, aby vám Ježíšek  

                  něco pěkného nadělil. Nezlobte rodiče ani učitele, tím  

                          jim uděláte největší radost. Mějte se ve  

                             vánočním čase co nejlépe, vždyť se to 

                                    opakuje jen jednou za rok.   

  

        

                      Věra Seifertová, IX. B 

 



ČESKÉ VÁNOČNÍ ZVYKY 

A TRADICE 
POUŠTĚNÍ LODIČEK 

Každý z rodiny si vyrobí vlastní lodičku ze skořápek od ořechů 

a dá do ní svíčku, kterou zapálí a vloží do lavoru s vodou. 

Podle toho, jak se vlastnoručně vyrobená lodička pohybuje po 

vodě, věštíme naši budoucnost.  

ROZKRAJOVÁNÍ JABLEK 

U štědrovečerní večeře se při této věštbě určovalo, jak to bude se zdravím jednotlivých 

členů rodiny v nadcházejícím roce. Každý si rozkrojil svoje jablko. Pokud se po rozkrojení 

objevila hvězdička, znamenalo to, že dotyčný bude celý příští rok zdravý. Objevil-li se 

křížek, nevěstilo to nic dobrého. 

LITÍ OLOVA  

Až do počátku 20. století nebylo na tomto zvyku nic neobvyklého. Nyní už ale pomalu upadá 

v zapomnění. Olůvka roztavíme v kovové nádobce nad plamenem svíčky a lijeme do vody. 

Poté, co olovo zaschne, můžeme podle symbolů, které představují, věštit podobně jako  

u lodiček naši budoucnost. 

HÁZENÍ STŘEVÍCEM 

Když dívka chtěla vědět, jestli se příští rok provdá, postavila se na Štědrý den ke dveřím  

a přes rameno hodila svůj střevíc. Pokud špička střevíce směřovala ven ze dveří, znamenalo 

to, že se dívka do roka provdá, pokud ne tak zůstane svobodná.  

Existuje spousta vánočních tradic a zvyků. Pokud si chceš letošní Vánoce zpříjemnit,  

tak vyzkoušej buď tyto neznámější, nebo popros prarodiče, aby ti pověděli, jaké zvyky 

dodržovali u nich doma, když byli ještě dětmi. Navodíte si tak doma příjemnou vánoční 

atmosféru . 

 

 

 

VESELÉ VÁNOCE! 

Šárka Nováková, VI. B 



 
 

Německo 
 

Německé Vánoce jsou velmi podobné těm 

českým. Jedním z mála výrazných rozdílů je 

Ježíšek, kterého si v Německu představují jako 

staršího muže se zrzavými vlasy a vousy. Na 

sobě má šedý kabát s kapucí. Nazývá se 

Weihnachtsmann (vánoční muž).  

 

Místo betlémů v Německu staví vánoční 

pyramidy, které jsou ze dřeva a také jsou v nich 

postavičky jako v českém betlému. Ve spodním 

patře jsou svíčky. Teplo, které od nich stoupá 

vzhůru, otáčí velkou vrtuli v horní části 

betlému.  

 

Tradiční Štědrý večer se v Německu odehrává kolem stromečku, nejčastěji jedličky,  

s rozsvícenými svíčkami a barevnými ozdobami. Němci, známí svou oblibou v hýřivých 

barvách a často i kýči, mají rádi co nejnápadnější ozdoby ve tvaru zvířat, ježíšků  

či muchomůrek. Tradičními ozdobami jsou však sláma a sušené ovoce. Do německé vánoční 

domácnosti patří i jesličky. Němci rádi 

zdobí nejen vánoční stromky ve svém 

obývacím pokoji, ale pokud možno i keře 

a stromy před domem. Řetězy z barevných 

světel mívají také v oknech a na 

balkonech. 

 

Hlavním chodem štědrovečerní večeře 

bývá častěji husa nebo kachna než kapr, 

mnohde dokonce klobásy s bramborovým 

salátem. Společná je záliba ve vánočním 

pečivu, ať už jsou to skořicové hvězdičky, 

máslové placičky, v Sasku rozinková 

štola, v Bavorsku perníkové koláčky. 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

VVÁÁNNOOCCEE  JJIINNDDEE 



Francie 
 

Ve Francii je zapotřebí si počkat až na ráno 

25. prosince. Francouzská obdoba Ježíška, 

kterému se říká Otec Noël, totiž přijíždí na 

saních tažených soby až v noci. 

Kapitolou samou o sobě je bohatě prostřený 

stůl. Bez opravdu dobrého jídla se neobejde 

snad žádná francouzská domácnost. Podle 

tradice přímořské země se nejčastěji jedí 

mořské plody nebo ryby. Místní specialitou 

jsou pak tučná husí játra, ke kterým si bohatí stolovníci dopřávají také lanýže. Jako zákusek  

se podává dort ve tvaru polena. Všechny tyto dobroty zapíjejí Francouzi vínem, u mořských 

specialit klasicky bílým, červeným pak u většiny ostatních mas. A nechybí ani šampaňské,  

s nímž se rozhodně nečeká až na Silvestra. 

  

 

Rusko 
 

V pravoslavném Rusku oslava vánočních svátků začíná 

teprve 6. ledna, den oslavy narození Krista Spasitele, a 

trvá 12 dní. Ruské Vánoce, stejně tak jako evropské, jsou 

spojením lidových zvyků, rituálů, koled a pohanských 

pověr. 

V předvečer Vánoc koledníci obcházejí rodiny a zpívají 

písně o narození Krista, tím přinášejí do domu přání 

štěstí, hojnosti a bohaté úrody. V každé rodině stojí 

ozdobený a osvětlený vánoční stromeček, který 

představuje strom života, jež se k nám navrátil s 

narozením Krista Spasitele. Svíčky jsou duchovním 

světlem a plody (jablka, sušené ovoce, ořechy) jsou 

znamením věčného království hojnosti. 

Pod nazdobený stromeček přináší dárečky děda Mráz. 

Přijíždí z Čukotky na saních s trojspřežím a jeho 

pomocnicí je Sněhurka oblečená do sněhově bílého kožíšku ušitého z hranostajů. Ještě  

na počátku 20. století dostávaly děti dárečky pod polštář, ale dnes se už celá rodina schází  

u stromečku, pod ním jsou dárečky položené a společně zpívají koledy a tancují. Než se 

usedne k prostřenému vánočnímu stolu, což bývá po vysvitnutí první hvězdy, scházejí se lidé 

na bohoslužbě, kde zpívají žalmy a vánoční písně. 

 

 

                     Machová Klára, VII. B  
 



 

Vánoční koledy 

evropských zemí 
 
     Tradiční české koledy všichni dobře známe, 

někdy i do posledního verše. Ale přemýšleli jste  

někdy, jaké písničky se hrají na Vánoce například  

v Německu nebo ve Francii? 

      

     Německé koledy jsou hodně podobné těm našim. Například koleda Freue dich Erd und 

Sternenzelt je téměř stejná jako česká Narodil se Kristus Pán. Další velmi oblíbenou 

německou koledou je In Dulci Jubilo. K této písni se váže pověst, že autorovi Heinrichu 

Seuseovi byli inspirací andělé, kteří k němu sestoupili a tuto píseň zpívali.  

     Nejznámější francouzskou koledou je Petit Papa Noël. Podle některých informací se jedná 

o nejprodávanější píseň všech dob ve Francii.  

     Asi nejrozšířenější koleda Tichá noc, vznikla v Rakousku. Tato píseň je tak oblíbená, že se 

přeložila téměř do 300 jazyků a patří do vánočního repertoáru dodnes. 

     V Rusku je na Vánoce tradicí v podvečer koledovat. Proto spoustu koled bylo určeno 

právě pro tento účel. Mezi nejznámější patří například РОЖДЕСТВО ХРИСТОВО 

(Narození Krista). 

 

     S dobou k nám přicházejí i moderní anglické koledy. Zde je 5 nejoblíbenějších: 

 

 Happy Xmas (War Is Over) – John Lennon (1971) 

 Santa Claus is coming to Town – Frank Sinatra (1943) 

 We Wish You a Merry Christmas (16. století) 

 All I Want For Christmas Is You – Mariah Carey (1994) 

 Last Christmas – Wham! (1984) 

            
Adéla Vyhnálková, IX. B 

 

 

 

 

http://www.karaoketexty.cz/texty-pisni/koledy-nemecke/freue-dich-erd-und-sternenzelt-414524
http://www.karaoketexty.cz/texty-pisni/koledy-nemecke/freue-dich-erd-und-sternenzelt-414524
http://www.karaoketexty.cz/texty-pisni/koledy-nemecke/in-dulci-jubilo-428363


Top 10 nejposlouchanějších vánočních  

písní  

1) Wham! - Last Christmas  

2) John Lennon - Happy Xmas (War Is Over) 

3) Mariah Carey - All I Want For Christmas Is You 

4) Lucie Bílá - Ave Maria 

Těsně před medailovými místy zůstal jediný český zástupce v žebříčku - Lucie 

Bílá se svým nazpíváním písně Ave Maria s českým textem Pavla Vrby.   

5) Bruce Springsteen - Santa Claus Is Comin´To Town 

6) Mariah Carey - Oh Santa! 

7) Bill Nighy - Christmas Is All Around 

8) Louis Armstrong - White Christmas 

9) Norah Jones – Peace 

10) Christina Aguilera - The Christmas Song 

 

Jana Staňková, IX. B 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Vánoční těšení na Ležákovce 
 

     Jak jistě všichni víte, 3. prosince proběhla na naší škole již tradiční akce nazvaná „Vánoční 

těšení“. 

Jde o akci, kterou pořádají učitelé, ale i někteří žáci naší školy. Návštěvníci se mohli přijít 

odreagovat a užít si vánoční atmosféru. Děti si mohly vyrobit vánoční přáníčka, kterými 

později mohly obdarovat své blízké, ale i spoustu jiných věcí. Zazpívaly se koledy, rozsvítil se 

náš vánoční stromeček a v neposlední řadě se pořádala i výstava betlému, které vyráběly 

jednotlivé třídy. 

Tento rok měla organizaci na starost paní učitelka Kočová, se kterou jsem si pro vás připravila 

krátký rozhovor ještě před uskutečněním akce, ale i pár dní poté. 

-------------------- 

     Jak jste zareagovala, když jste se dozvěděla, že budete organizovat Vánoční těšení? 
Byla jsem ráda, že budu mít nějakou zásluhu na nadcházející atmosféře a že se tento rok budu 

akce účastnit jako organizátorka. 

     Vyhovuje Vám role oganizátorky? 
Jsem trochu nervózní, ale vyhovuje mi a jsem za ni ráda. Také jsem potěšená, že mám skvělou 

spoluorganizátorku, paní učitelku Chaloupkovou. 

     Na co se nejvíce těšíte? 
Těším se na výstavu třídních betlémů a na to, jak si děti budou vyrábět vánoční výrobky v 

dílničkách. 

     Jaký máte názor na tuto akci? 
Jsem ráda, že probíhá, jelikož se na akci podílí i děti, které zpívají vánoční písničky. 

     Předpokládáte, že na Ležákovku zavítá hodně návštěvníků? 
Osobně se myslím, že není důležitá účast, ale to, že se lidé přijdou odreagovat a prožít s námi 

vánoční atmosféru. 

     Jste spokojená s průběhem akce, nebo byste něco změnila? 

Jsem velice spokojená, moc se mi akce líbila a určitě bych vůbec nic neměnila. 

     Kdybyste příští rok opět dostala šanci organizovat Vánoční těšení, byla byste ráda? 
Samozřejmě že ano, mám tuto akci ráda a jsem vděčná, že jsem letos měla možnost vyzkoušet 

si, jaké to je, takže kdyby se příští rok naskytla další šance, šla bych do toho opět naplno. 

 
                                                                                                                                                 

 Aneta Bonaventurová, IX. B 



Okénko do IX. B 
 5. 11. Šli jsme na burzu škol, která proběhla v tělocvičně. Tato akce nám pomohla si 

vybrat školu, a tedy i povolání, které budeme chtít v budoucnu vykonávat. 

 10.11. Konala se pedagogická rada a hovorové hodiny. Takže jsme se báli, s čím domů 

rodiče přijdou. 

 Společně jsme se rozhodovali, jak bude vypadat naše třídní tričko. Jakou bude mít 

barvu, obrázek, text, druh písma… 

 12. 11. Vyslechli jsme besedu - Jen na sebe nemyslíme. 

 13. 11 společně s IX. A jsme šli s prvňáčky na cestu za pokladem. Cestou na Rataje 

jsme si s prvňáčky povídali, jestli se těší na Vánoce, jak se jim daří ve škole atd. 

V lese jsme soutěžili. Prvňáčci se snažili trefovat šiškami do kmene stromu, postavili 

jsme domečky a následně jsme si opekli buřty, které jsme s chutí snědli. Začalo nám 

být trochu zima, a tak jsme se snažili zahřát běháním a dřepy. Následně jsme se vydali 

pomocí šipek najít poklad. V krabici s pokladem na nás čekaly pytlíčky se sladkostmi. 

Cestou zpátky do školy jsme byli unavení, ale i tak to byl super den strávený s našimi 

prvňáčky ♥ 

 V ten samý den jsme objednali třídní trička a přinesli jsme jeden balík papíru (noviny, 

časopisy…) na sběr. Plánujeme, že sběr dáme prvňáčkům. 

 

 

 

 

 

 

 

Anna Šmídová IX. B 



Chceš si vyrobit svůj vlastní bavlnkový stromeček?  
  
Na výrobu bavlnkového stromečku budeš potřebovat:  

                                    

                                     Nůžky  

                                    Čtvrtku 

                              Tekuté lepidlo  

Bavlnku (1,2, až 3 barvy) 

Libovolné ozdoby na stromeček   

 

 
Nejprve si ze čtvrtky vystřihněte půlkruh a  

přestříhněte ho do středu a pak slepte. Pak si  

vyberte bavlnky a upleťte si asi dvoumetrový  

cop. Postupně nalepujte celý cop až do špičky.  

Nakonec nalepte připravené ozdoby na stromeček. 

A je hotovo.  

 

  

 

 

                  

Nebo si chceš vyrobit svoji vlastní originální 

svítilničku?        

 
Na to, aby sis vyrobil/a svoji 

svítilnu, budeš potřebovat:  

 Skleničku   

 Provázek  

 Svíčku                                               

 Permanentní lakový propisovač  

 

 
Jako první si vezměte skleničku a pomalujte ji různými vánočními vzory např. vločkami, 

tečkami, hvězdičkami. 

Až budete mít hotové vzory, vezměte si provázek a na skleničku udělejte mašličku. Zapalte 

svíčku a máte hotovo. 

 

 

Iva Pilařová, VI. A 

 



Co si přejí naši prvňáčci?      
 

 

Lenička Hronková: Já si přeji dřevěný vláček a  

k tomu koleje.  

 

 

 

Ondra Tomiška: Já bych chtěl pod stromečkem najít chrono bum, laboratoř, elektrického 

pavouka a dětskou past na myš.                

 

 

 

 

Natálka Staňková: Moc bych si od Ježíška přála morčátko.  

 

 

 

 

Lucinka Mlynářová: Chtěla bych dostat k vánocům králíčka.  

 

 

 

 

Agátka Machalová: Já jsem Ježíškovi napsala o panenku barbie.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Verunka Šebestová: Přála bych si kouzelnou vílí hůlku. 

 

 

 

 

 

 

 

Toto všechno si přejí naši prvňáčci. 
Adéla Navrátilová, VI. A 


